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ОЦІНКА БЛАГОНАДІЙНОСТІ КОНТРАГЕНТІВ ПІДПРИЄМСТВА, ЯК 

МЕТОД ПІДВИЩЕННЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ 
 

Оцінка благонадійності контрагентів для підприємства має вирішальне 

значення у забезпеченні успішної діяльності, зокрема економічної безпеки та 

фінансової стабільності [1]. Ця задача полягає в аналізі та оцінці партнерів з 

метою мінімізації ризику неплатежів чи невиконання угод. Правильно проведена 

оцінка дозволяє уникнути негативних наслідків, таких як фінансові втрати, 

втрата часу та ресурсів на вирішення спорів. Крім цього, вибір надійних 

контрагентів сприяє стабільності виробничих процесів, підтримці репутації 

підприємства та досягненні стратегічних цілей шляхом побудови 

довгострокових та взаємовигідних відносин з партнерами. Такий підхід 

забезпечує конкурентні переваги та сприяє стійкому розвитку бізнесу. 

Для оцінки благонадійності контрагентів на підприємстві 

використовуються різні підходи та методи. Серед них - аналіз фінансової 

стійкості, перевірка репутації, аналіз комплаєнс-ризиків. Аналіз фінансової 

стійкості включає перевірку фінансових звітів, платіжної дисципліни, 

кредитного рейтингу та ліквідності контрагента. Перевірка репутації передбачає 

дослідження історії співпраці, читання відгуків та думок від інших партнерів чи 

клієнтів. Також важливим (особливо у сучасних умовах) є визначення 

комплаєнс-ризиків, що включає вивчення правової чистоти партнера, уникнення 

можливих конфліктів із законодавством або судовими позовами [2].  

Окремо слід зазначити можливість застосування аналітичних методів, для 

оцінки ймовірності неплатежів. Скорингові моделі, що використовують 

алгоритми машинного навчання, дозволяють створити системи оцінювання 

ймовірності неплатежів або невиконання угод. Вони аналізують різні показники, 

такі як фінансові дані, кредитна історія чи демографічні дані, для прогнозування 

ризиків у співпраці з партнерами. Кластерний аналіз допомагає групувати 

контрагентів за схожими характеристиками або параметрами, щоб 

ідентифікувати ризикові групи та категоризувати контрагентів за рівнем ризику. 

Технології аналізу великих обсягів даних дозволяють виявляти характерні 

патерни та тенденції в розвитку підприємств, що забезпечує можливість 

прогнозування ризиків на основі історичних даних. Використання моделей 

прогнозування та оцінки ризиків співпраці з партнерами, що побудовані на 
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методах математичної статистики, сприяє ухваленню 

обґрунтованих рішень та мінімізації фінансових ризиків у бізнес-процесах 

підприємства.  

Слід зазначити, що для оцінки благонадійності контрагентів підприємства 

майже не використовуються методи штучного інтелекту, зокрема нейронні 

мережі. Незважаючи на те, що потенційно такі методи можуть видавати більш 

точні прогнози та оцінки, їх недоліком є слабка інтерпретованість. Тобто 

відсутня аргументація для позитивного, або негативного висновку про 

співпрацю з контрагентами. Отже, якщо вдасться подолати цей недолік, у 

майбутньому можна буде отримати ще один ефективний інструмент аналізу 

благонадійності контрагентів.  

Висновки. Комбінування окреслених в роботі підходів дозволяє 

підприємствам здійснювати об'єктивну та повну оцінку благонадійності 

контрагентів перед укладенням угод та роботою з ними, мінімізуючи ризики та 

забезпечуючи стабільність в бізнес-процесах. 

 

Література: 

1. Валіков В.П., Македон В.В. Економічна безпека підприємства в концепті 

процесного управління. Нобелівський вісник. № 1 (10), 2017. C. 12-22. DOI 

10.32342/2616-3853-2017-1-10-2  

2. Кобєлєва Т.О. Сутність та визначення комплаєнс-ризику. Вісник НТУ 

«ХПІ»-Економічні науки. №1. 2020. С. 116-121 

 

 

УДК 336 

Людмила Захаркіна – к.е.н., доц., 

Анна Микитченко – здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти 

 

Сумський державний університет 

 

РОЛЬ ФІНАНСОВОЇ ТРАНСПАРЕНТНОСТІ У ПРОЦЕСАХ 

ІНВЕСТУВАННЯ: БІБЛІОМЕТРИЧНИЙ АНАЛІЗ 1 
 

В умовах сучасного економічного простору, де швидкість інформаційних 

потоків та глобалізація ринків капіталу постійно зростають, фінансова 

транспарентність (прозорість) стає вирішальним фактором для забезпечення 

довіри інвесторів та ефективності інвестиційних процесів [1]. 

Метою роботи є дослідження ролі фінансової транспарентності у процесах 

інвестування та визначення ключових факторів, що формують прозорісну 

поведінку суб’єктів господарювання. 

Для формалізації змістовного значення фінансової транспарентності у 
                                                           

1 Роботу виконано в межах держбюджетної науково-дослідної роботи «Цифровізація та 

транспарентність публічних, корпоративних та особистих фінансів: вплив на інноваційний розвиток та 

національну безпеку» (реєстраційний номер: 0122U000774). 
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